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Vánoční stromky 

Na obecním úřadě vánoční stromky letos k prodeji nebudou. V obecních lesích jsme po 
kalamitách těžili dřevo po celý rok a prořezávka menších stromků se nedělala. Letos na jaře 
jsme založili plantáž pro vánoční stromky a chtěli bychom ji postupně rozšiřovat tak, aby se 
dala v budoucnu využívat právě pro tento účel. Na první výřez si však budeme muset pár let 
počkat.  
 

Svoz odpadů v r. 2009 
Termíny svozu popelnic se mění a budou každý lichý týden v pátek. Poslední svoz v roce 
2008 bude tedy proveden 26.12.2008 a první svoz v roce 2009 bude proveden 2.1.2009 a poté 
každý lichý pátek.  
Termíny sběru plastů a nápojových kartonů v roce 2009 budou ve středu 
21.1.    18.2.    18.3.    15.4.    13.5.    10.6.    8.7.    5.8.    2.9.    30.9.    28.10.   25.11.  23.12.  

 
Nové kontejnery na papír 

Naše obec je od roku 2004 zapojena v projektu „Intenzifikace odděleného sběru a zajištění 
využití komunálních odpadů včetně jejich obalové složky“, který má za finanční podpory 
Pardubického kraje za úkol rozšířit sběrnou síť a zvýšit podíl separovaného sběru v obcích. 
V rámci tohoto projektu naše obec nyní získala nové kontejnery (modré barvy) na papír. 
Kontejnery byly rozmístěny po obci na sběrná místa vedle kontejnerů na sklo a můžete je 
začít využívat. Základní škola už starý papír nebude přijímat.  
Rozumným občanům jistě nemusíme připomínat, že do kontejnerů na papír nepatří nic jiného 
než papír. Bohužel není měsíce, kdy bychom nemuseli uklízet kolem sběrných míst po 
neukázněných lidech všechen možný odpad.  Přivítali bychom proto, kdyby si naši občané 
všímali kdo nepořádek u sběrných míst dělá, abychom to mohli řešit a postupně se to snad 
zlepší. Najdou se však lidé, kteří buď třídění odpadů nechápou, nebo je jim to jedno. Tak 
například připomenu, že skleněné lahve patří do kontejnerů na  sklo bez víček. Plastové 
kelímky od potravin je třeba vymýt vodou, aby v nich nezůstaly zbytky zkažených potravin. 
Špinavé plastové folie ze stavby už nepatří mezi plasty, které se dají recyklovat a svozová 
firma je s plasty neodveze. Je třeba dát je do komunálního odpadu, apod.  V případě, že máte 
někdy více odpadu a nevejde se do popelnice, je možné ho dát do pytle k popelnici, popeláři 
to odvezou.  
 

Vánoční koncert  
Obecní úřad Vás srdečně zve na vánoční koncert, který se uskuteční 
v sobotu 20. prosince v místním kostele od 16 hodin. Vystoupí 
hudební trio Š.O.K. z Lanškrouna. Vstupné je dobrovolné. 
 



  
Vážení spoluobčané,  tak jako dříve využívám i letos příležitosti, abych Vám všem v době 
adventu popřál hodně pevného zdraví a klidné prožití vánočních svátků. Přejme si, aby letošní 
Vánoce nebyly pro nikoho smutné, aby přinesly každému z nás možnost tichého rozjímání a 
zamyšlení nad tím, co je v životě skutečně důležité a podstatné. V dnešní době, kdy se obzvlášť 
často skloňuje slovo krize, Vám přeji, aby se Vám všechny krize jak v pracovním tak osobním 
životě v novém roce vyhýbaly.   
                                                                                                                  Vladimír Žák 

 
 

Informace Základní školy a Mateřské školy Tatenice 
 
Červená stužka 
V týdnu od 1. prosince, Světového dne boje proti AIDS, se žáci 9. ročníku zapojili do 
preventivní a sbírkové akce Červená stužka. Tato akce je již několik let organizována 
Společností pro plánování rodiny a sexuální výchovu a Českou společností AIDS pomoc. 
Záštitu nad ní převzal ministr školství, mládeže a tělovýchovy. 
Již před tímto termínem žáci vytvořili naučné plakáty, pomocí nichž seznámili své mladší 
spolužáky a veřejnost s problematikou HIV a AIDS. Plakáty byly vyvěšeny ve škole a ve 
vývěsce v obci. 
Od 1. prosince skupinky žáků navštěvovaly občany, předávaly jim informační letáky a 
nabízely ke koupi odznáčky a pohledy. Červená stužka, kterou jste si mohli zakoupit, je 
symbolem solidarity s lidmi, jichž se tento celosvětový problém dotýká – nemocných, lékařů, 
vědců, pedagogů apod. 
Především díky Vaší pomoci jsme na konto sbírky mohli odeslat 3.150,- Kč. Děkuji všem, 
kteří se do akce zapojili a všem, kteří přispěli. Z výtěžku sbírky je financována pomoc HIV 
pozitivním, výzkum, ale hlavně  prevence ve školách a dalších zařízeních.  
V následujícím týdnu se žáci 8. a 9. třídy zúčastnili na Střední zdravotnické škole v Ústí nad 
Orlicí vzdělávacího projektu Hrou proti AIDS. Žáci byli rozděleni do družstev a pod vedením 
studentek a studentů SZŠ plnili na několika stanovištích různé úkoly a ověřovali si tak své 
znalosti a dovednosti. Družstvo s nejvyšším počtem bodů získalo sladkou odměnu. 
Za účast v akci Červená stužka obdrží naše škola výukové materiály do výchovy ke zdraví. 
                                                                                                                  PhDr. Jana Žáková 
 

Školní ples 
Probíhají přípravy tradičního školního plesu, který se uskuteční 17.1.2009. K tanci a poslechu 
Vám zahraje PRIMÁTOR. V předtančení vystoupí mažoretky. Vstupenky s místenkou bude 
možno zakoupit od 12.1. v ředitelně ZŠ. Prosíme rodiče a občany o příspěvky do tomboly. 
 

Zápis dětí do 1. třídy 
Zápis dětí do 1. třídy pro školní rok 2009/2010 se uskuteční ve středu 21.1.2009 od 15 hodin. 
 
Poděkování 
Chtěla bych za MŠ poděkovat panu Mutlovi a panu Steidlovi z místního Sboru dobrovolných 
hasičů za zorganizování Hasičské soutěže pro naše děti, kterou vymysleli a zrealizovali v 
červnu na školkovské zahradě. Děti se seznámily s prací hasičů a soutěž u nich měla velký 
úspěch! Zdolávaly překážkovou dráhu a hlavně si vyzkoušely ponornou hasičskou stříkačku, 
což byl "zlatý hřeb" soutěže. Závěrem dostali všichni soutěžíci sladkou odměnu a my jen 
doufáme, že se z této podařené a pro děti atraktivní akce stane tradice.         
                                                                                                                     Lída Kovářová 
 

 



Informace z matriky 
V letošním roce bylo v Tatenici uzavřeno 15 sňatků, zapsány do matriky 3 úmrtí, z toho 1 
z Krasíkova a 2x přiznáno otcovství. Přijato bylo 14 žádostí o zjištění státního občanství, 2x 
bylo rozhodnuto o změně příjmení. Žádostí o nový občanský průkaz bylo přijato 114. Také 
bylo provedeno celkem 250 ověření (vidimace a legalizace). 

 
Informace z evidence obyvatel 

V roce 2008 se narodily 4 děti. Zemřelo 8 osob. Přistěhovalo se 26 osob, odstěhovalo se 22 
osob. Rozhodnutí o zrušení trvalého pobytu bylo provedeno 1x.  
K prosinci 2008 má naše obec 849 obyvatel, z toho 2 osoby s jinou státní příslušností než ČR 
(PL – 1x, SR – 1x).  
Nejvíce se v naší obci objevuje jméno Josef – 41x, Marie – 33x, Miroslav, Petr – 27x, Jiří – 
26x, Jan – 20x, Jana, Zdeněk – 19x, Jaroslav, Martin, Pavel, Tomáš, Věra – 14x, Lenka – 13x, 
Eva – 12x, František – 11x, Antonín, Jitka, Lucie – 10x. 
Nejčastější příjmení v obci je Knápek, Knápková – 12x, Novotný – 11x, Polák – 10x, 
Glocarová, Kučerová, Pokorná, Poláková – 9x. 
Průměrný věk v naší obci je 37 let. Dětí do 1,5 let je 8, dětí od 1,5 let do 6 let je 39, dětí a 
mládeže od 6 let do 18 let je 143, dospělých žen 325 a dospělých mužů 334. 
 
 
Vážení přátelé, 
 
     Já vám všem přeji dobrý den. Je prosinec a již začínají všude v obchodech vánoční 
výzdoby a plno lákadel na dárky. Ale když si pustíte televizi a slyšíte, jak všude propouštějí 
hromadně tolik lidí, tak nevím, co si budou moci lidé z té veliké nabídky koupit. Zvlášť, když 
byli zvyklí kupovat drahé dárky i na půjčku. Tak to dnes někde asi nepůjde. Ani Ježíšek jim 
nepomůže. Co se dnes děje ve světě, to nepochopím. Připadá mi to jako za první republiky. 
Také byla veliká nezaměstnanost, plno dětí Někteří neměli ani kde bydlet.  Žili v kůlně se 4 
dětmi, spali na slámě a jejich maminka šla žebrat, aby děti měly alespoň kousek chleba. Dnes 
nechodí žebrat, ale krást a z toho mám hrozný strach, neboť dnešní lidé si zvykli všechno mít. 
Barák, auto, dobře se najíst a obléknout. Na dovolenou do Řecka, Chorvatska, Itálie apod. 
Bylo to krásné, ale co teď? Všechno nemusíme mít. Trochu skromnosti nám neuškodí. 
Hlavně, abychom byli zdraví a měli dobrou vůli. Vždyť nebylo tak zle, aby nemohlo být hůř. 
Přesto vám všem přeji, aby jste ty krásné svátky prožili ve zdraví a lásce. 
                                  Zdraví Anežka 
 
Zabíjačka. 
 
     Nejdříve musím pozdravit naše kuchaře, neboť nám připravili takové dobré večeře, jako 
třeba prejt, červené kroupy se zelím a brambory. A to mne přivedlo ke vzpomínce na heslo 
před volbami „Kdo má kozu a králíky, ten ať volí agrárníky“. Já nejenom, že jsem měla kozu 
a králíky, měla jsem ještě prase. A to prase bylo tak mazané, že poslouchalo zvuk tekoucího 
mléka a čekalo, až jsem do korýtka přilila toho mléka, pak teprve začalo žrát. A králíci, ti jak 
viděli, že nesu hrnec, tak třískali do dvířek kotců, že jsem jim musela také nalít toho mléka a 
už bylo slyšet, jak pijí. Začala zima a přišly zabíjačky.Vzpomínám na domov, na dobré 
škvarky do růžova opečené, na ovar, na černou polévku, jitrnice, jelítka a ostatní věci. I ta 
příprava, to se všechno vydrhlo v naší velké koupelně. Já jsem měla na starosti, aby byly do 
měkka uvařené kroupy a mísu na krev. Manžel měl na starosti kotel s vodou a dřevo, neboť 
jak přišel řezník, tak už ve verandě křičel:“Vaří voda“? A už sahal na kroupy, jestli jsou 
měkké. Aby měl řezník  někoho k ruce, tak vždy přijel z Ostravy bratr nebo otec. Pro mne 
nastala hrozná chvíle, abych neslyšela, jak moje prasátko křičí o pomoc. Tak jsem hlavu 
schovala pod polštář. Až to stichlo, musela jsem jít míchat krev, aby se nesrazila. Pak se prase 



hodilo do trok a nosila se horká voda, aby se prase opařilo a štětiny šly hezky škrábat. Pak se 
pověsilo a dočišťovalo, aby tam nezůstala žádná štětinka a polévalo se studenou vodou. 
Začalo se kuchat, první střeva, sádlo, ledvinky, plíce  a uřezala se hlava. Všechno se umylo a 
naházelo do kotle. Na strom se pověsilo kousek sádla pro sýkorky. Než se všechno uvařilo, 
byl takový malý oddech. To se udělaly játra na cibulce s kmínem a byla taková malá 
svačinka. Aby to nebylo jako u Suchánků, nalila se do kalíšků i slivovička. Při tom se 
vyprávěly různé zážitky. Například jak u sousedů mé maminky zabili prase ale ještě  nevařila 
voda, tak si šli něco dobrého nalít. Než se vrátili, prase bylo pryč. Začali hledat a nic nenašli. 
Až na jaře, když hrabali zahradu, našli prase zaryté v hromadě listí.  
Mezi vyprávěním se všechno uvařilo a začalo se třídit co přijde do tlačenky, co do jitrnic a co 
si kdo vybere a sní. Připravený byl křen s jablky a slivovička. Řezník si vzal na starost střeva, 
která obral od sádla a čistil. Loupala se cibule, česnek a už to lítalo, protože řezník nás honil: 
Fofr, fofr…“. Zapnula se mašinka na maso, které se pomlelo na jitrnice, co se vešlo, nacpalo 
se do střev. Kroupy se namíchaly s krví a ostatními přísadami a udělaly se jelítka. Když maso 
pořádně vychladlo, tak řezník oddělil špek a třídil maso na uzení a na zavařování. Tenkrát 
jsme neměli mrazák. Zatím se uvařila tlačenka, jitrnice, jelita, polévka se zahustila červenými  
 
kroupami a už se mohlo roznášet sousedům a známým, kterým se vracelo to, od kterých jsme 
také dostali, když oni zabíjeli. A na druhý den se krájelo sádlo a na peci se pěkně do růžova 
smažilo, že se škvarky na jazyku rozplývaly.  
Toto všechno se mi vybavilo, když nám kuchaři přinesli tu dobrou večeři. Bohužel  se mi tyto 
zážitky už nikdy nevrátí. 
                                                              Zdraví Anežka. 
 
 
Klub důchodců v Tatenici, 
přeje Všem příjemné prožití svátků vánočních, hodně zdraví a pohodu v roce 
2009. 
 

 
Společenská kronika 

 
 Srdečně blahopřejeme k významnému životnímu jubileu:   
                                 
         91 let     Alžběta Gregorová (24.2.)         88 let     Marie Václavská (10.2.)  
         88 let     Blažena Šanderová (28.2.)         84 let     Miroslav Špalek (6.2.)    
         84 let     Vlasta Košťálová (9.2.)         82 let      Ladislava Thunová (21.2.) 
         80 let     Marie Manová  (19.12.)         


